

揣刀抢劫,竟因女友嫌他没出息 得手仅10分钟就被夜巡民警擒获



因无钱偿还信用卡,又不敢去向平时嫌弃自己的女友去借,省城一小伙郑琦(化名)竟动了持刀抢劫他人的歪念。8月6日凌晨,郑琦趁夜在长盛小区附近一居民楼内抢劫女子刘丽(化名),得手后仅10分钟就被历下公安东关大街现行组的民警抓获。原来,早在郑琦在东关大街找寻目标时,就被夜巡民警盯上了。

文/片 本报记者 尉伟

民警练摊发现“目标”

事情还得从8月6日凌晨2点半说起,当时东关大街派出所民警刚执行完任务,正在街边“练摊”。“针对两抢一骗案件,每天我们都会不定时在重点区域巡逻防控。”8月10日,历下公安东关大街派出所民警曲京程告诉齐鲁晚报记者。刚吃几口饭,他们就发现在路边转悠的一个穿黑色上衣的小伙子“不地道”:小伙手抄在裤兜里,来回转悠,虽然低着头,但眼睛却不时盯着过往的女青年。

“我们分析黑上衣可能是个贼。”民警曲京程说。很快,黑上衣步行至山大南路,后又折回东关大街;从东关大街又向北去了长盛南区,“在里面溜达一会儿后,黑上衣又走出长盛南区,然后又返回,他似乎在找寻什么目标。”

凌晨3点半,钻进长盛南区的黑上衣突然溜进了一处居民院。由于深夜路上人少车稀,悄悄尾随的便衣民警只能远远观望。在民警曲京程的安排下,大家兵分两路埋伏在院门前的道路两端,以便围堵。

果然,黑上衣再度现身:此时的他没了之前的“悠闲”,疾步跑出了居民院。

女子下楼买饭遇劫匪

在黑上衣跑出居民院前20

分钟,暂住长盛南区的刘丽(化名)背着黑色皮包下了楼。

“我晚上没吃饭,到这个点儿饿了,就到附近的地摊吃了点儿东西。”事后,刘丽告诉民警。谁想,当她回到六楼刚把钥匙插进锁孔,突然听到楼道内有脚步声,回头一看,一名戴口罩的男子也上来了。

“我想一开门他跟进来咋办,就把钥匙抽了出来。”刘丽背对屋门,想看个究竟。结果口罩男先转向对门,然后猛一转身,没等刘丽反应,一把匕首抵在她喉咙处:“把包给我,要不然我捅死你。”

“我包里没钱,只有三百块。我是单亲妈妈,不容易。”刘丽说道。口罩男一边夺过三百元钱,一边问道:“家里有谁?”得知屋内有人后,他一把抢过刘丽的手机后跑下楼去。

“他应该挺紧张,转身时一头撞在了墙上。”惊魂未定的刘丽赶紧开门躲进家里,也没有惊动熟睡的家人。至于为何没有立即报警,刘丽事后向民警解释:一来,她觉得被抢的钱不多,怕对方报复就想息事宁人;二来,也觉得公安机关可能难以破案。

没钱还信用卡走歪路

“有情况。”看到黑上衣匆忙跑后,民警曲京程一挥手。守在道路两端的民警立即收紧包围圈,将刚刚跑出几十米的黑上衣围堵在中间。从黑上衣身上,民警当场缴获了一把黑色匕首、三百



▲民警带嫌疑人指认现场。警方供图

▶嫌疑人抢劫的手机和现金。警方供图



元现金以及一部手机。

“他还戴着口罩,说这些东西是自己刚刚抢来的。”曲京程说。原来,黑上衣就是口罩男。他们所盯的“贼”,其实是一名抢劫犯。可更让民警意外的是,除了缺钱,黑上衣郑琦抢劫的另一个原因竟是怕被女友嫌弃。

“黑上衣郑琦,今年才27岁,老家济南。”民警审查得知:郑琦有一个相恋三四年的女友,快到了谈婚论嫁的地步。可由于他一直四处打工为生,收入不如在售楼处工作的女友高。所以,女友有时也会嫌弃他挣钱少,甚至还发生过争吵。女方家人也觉得郑琦没出息,不同意两人在一起,这让郑琦感到压力很大。

“这不,几天前,懒散的郑琦没了工作,信用卡又到

期。”曲京程告诉齐鲁晚报记者。于是,无钱偿还的他不愿告诉女友,也不敢跟家里人要钱,就动了“抢点儿钱度过这几天的念头”。

转悠一晚才下手

“抢劫用的刀子,是他从女友包里翻出来的。据说是别人所送,为了防狼。”8月10日,曲京程说。有了歪念后,8月5日晚7点,郑琦怀揣刀子出门,“下楼时,他正好碰上女友。由于两人刚吵了架,都没多说话,郑琦就告诉对方自己出去一下。”

觉得时间太早路人多,抢劫不安全,郑琦先步行至大明湖公园找了个连椅躺了下来。晚上11点,自觉时机合适的郑琦溜出了大明湖,开始找寻作

案目标。为掩人耳目,他还特意准备了口罩。

“就是女的,最好是一个人在路上,我也好控制。”郑琦向民警坦白。可一直转悠到8月6日凌晨2点多,他都没找到合适的目标,直到后来看见下楼买饭的刘丽。

起初,郑琦打算等刘丽开门时下手,“一来,我怕她在楼道里喊;二来,冲进房间抢劫,相对安全,也容易制服她。”但警惕的刘丽未让郑琦得手,他不得不硬着头皮掏出了刀子。

除了钱,郑琦离开时还抢走了刘丽的手机,他觉得这样刘丽就难以及时报警了,可没想到,跑出居民院的他,钱还没捂热就被民警人赃俱获。目前,涉嫌抢劫的郑琦已被东关大街派出所依法刑拘。

青少年包皮手术优惠还剩最后一周

专家:包皮过长将造成发育畸形,影响性功能

每年暑假都是割包皮手术的高峰期间,因为漫长的假期不仅能促进青少年的术后恢复,还能帮助青少年患者尽早摆脱阴茎发育畸形的隐患,避免对性功能造成影响。据笔者了解,济南多家医院泌尿外科在这个暑假,包皮手术量大增,有的医院甚至要提前一周预约。

寒暑假是青少年手术的最佳时间,便于术后恢复

“每年寒暑假都是包皮手术的高峰期,学生群体术后有充足时间休养恢复,防止术后炎症的发生。”8月8日,笔者走访山东东方男科

医院,该院专家唐顺平主任介绍说,大学生和刚刚结束高考的考生是手术的主流人群,由于高考后假期生活相对清闲,也正处于生长发育期,在此时选择手术不仅能促进恢复,还能避免包皮过长对发育造成影响。

“要知道,我国有30%的青少年男性被包皮过长困扰,幼儿时期包皮能对龟头起到保护作用,而随着年龄增长,包皮过长不但起不到保护作用,反而会造成阴茎发育畸形、龟头炎症等。”唐主任向笔者介绍说,“并不是所有青少年都需要进行包皮手术,一般男孩在3岁后,包皮能够自然翻起,用

手可将包皮翻起的患者仅需做一个简单的包皮扩张即可,而包皮无法上翻的患者则应考虑手术治疗。”

包皮过长是多种男性疾病诱因,甚至可能影响生育

唐主任解释说,男性包皮内有丰富的皮脂腺,会分泌大量皮脂,包皮过长导致分泌物难以排除,容易形成“包皮垢”,从而容易引起尿道口感染,造成排尿困难,久之会使肾脏功能受到损害。

对于哪些需要及时治疗,专家介绍,需要做手术的主要分两种情况,包茎和

包皮过长。其中,包茎是指由于包皮无法上翻,整个尿道口和龟头都是被包住的,这种情况下必须要手术,否则里边的包皮垢、残留的尿液容易导致尿道感染,时间长了还会引起尿道狭窄。除了影响自身健康,男性包皮的卫生情况对妻子的健康也有很大影响,可能引起阴道炎、宫颈炎,甚至宫颈癌等。

此外,在就诊者当中,许多患者都向唐主任咨询包皮过长是否会影响到生育能力。唐主任解释说“青少年群体不必为此担心,包皮环切能够有效预防这一情况出现,只有长期包皮龟头炎患

者,才会使病原菌沿生殖道上行感染,引起前列腺、精囊以及附睾等的炎症,由于极酸环境中精子无法正常生存,导致精子和卵子的相遇机会下降,才会使怀孕的几率下降。”

为使广大青少年患者早日迎来“出头之日”,中华健康基金会与山东东方男科医院联合在今年暑假期间推出“青少年关爱工程”,7月15日—8月15日之间,6-18岁患者可选择包皮包干手术,不同手术方式分别优惠至999元到1999元,活动正式进入最后一周倒计时,如有需求抓紧进行咨询预约。